Заводоуковские BECTH

вторник, 19 апреля 2022 года, № 32 (10 452),

http://zavodoukovsk.online, https://vk.com/zavestochka, http://ok.ru/zavestochka

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 14 руб. 48 коп.

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Чтоб капуста росла густо

Сельхозпредприятия городского округа уже высаживают в закрытый грунт овощные культуры.

По словам начальника отдела растениеводства комитета по сельскому хозяйству и продовольствию администрации городского округа Александра Тайшина, на 18 апреля посев капусты в теплицах для выращивания рассады в ООО «Простор» подошёл к завершению, а в ООО «Крестьянское хозяйство «Дружба» – выполнен на 30% от плана.

Татьяна ВОЕВОДИНА

На ГТО – всем коллективом

Заводоуковский центр тестирования приглашает трудовые коллективы городского округа на фестиваль ГТО, который пройдёт 21 апреля.

Соревнования начнутся в 15.30 в спортивном комплексе «Центральный». что на улице Первомайской в городе. Участвовать в них могут команды предприятий и организаций независимо от формы собственности, а также органов государственной власти и местного самоуправления

в составе 11 человек. Каждый член сборной должен иметь регистрацию на сайте www.gto.ru. уникальный идентификационный номер и медицинский допуск к выполнению нормативов физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

Татьяна ВОЕВОДИНА

К СВЕДЕНИЮ

Встречи главы городского округа Светланы Касеновой

с населением города заводоуковска						
Дата, время	Место проведения встречи					
22.04.2022	Заводоуковская средняя общеобразовательная школа № 4					
в 18.00	ул. Щорса, 13					
23.04.2022	Заводоуковская средняя общеобразовательная школа № 2,					
в 11.00	ул. Заводская, 16					
02.05.2022	Пригородная библиотека,					
в 11.00	ул. Королёва, 8					
14.05.2022	Заводоуковская школа № 3,					
в 11.00	ул. Летняя, 24					
15.05.2022 в 11.00	11 /					
21.05.2022	Заводоуковская детская школа искусств,					
в 11.00	ул. Первомайская, 8					

В графике возможны изменения.

Уважаемые руководители предприятий и индивидуальные предприниматели!

Во второй половине мая в городском округе учебный центр АНО ТО НИИ «БЖД» планирует провести обучение по охране труда по 40-часовой программе с последующей выдачей удостоверения установленного образца на три года.

Дополнительную информацию о проведении обучения можно получить по телефону 2-36-31 – Наталья Васильевна Штурмина (центр занятости населения), 9-01-78 – Анастасия Сергеевна Царёва (администрация Заводоуковского городского округа).

ПОДПИСКА-2022

Уважаемые читатели!

Началась подписка на газету «Заводоуковские вести» на второе

полугодие 2022 года. Подписаться можно онлайн на сайте https://podpiska.pochta. ru/, подписной индекс ПН434, или навести камеру смартфона на QR-код.

Также подписаться на наше издание можно в отделениях почты России и отделе продаж газеты (г. Заводоуковск, пер. Элеваторный, 6).

Цена на газету не изменилась! Стоимость подписки на шесть месяцев составляет 752 рубля 82 копейки, на три месяца – 376 рублей 41 копейка, на месяц – 125 рублей 47 копеек.



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
20/04	+3	+7	755	Š O
21/04	+2	+1	752	ŵ
22/04	-4	+3	758	
23/04	-4	+3	763	Š O

21 АПРЕЛЯ – ДЕНЬ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

По квартирному вопросу главная



• Светлана Робканова, главный специалист комитета по жилищно-коммунальной политике администрации городского округа, делает всё, что от неё зависит, чтобы помочь заводоуковцам решить вопросы с жильём.

Горожанка Светлана Робканова трудится в администрации муниципалитета более двух десятков лет. Она помогает заводоуковцам улучшать жилищные условия.

- Можно сказать, что я стала муниципальной служащей по примеру родителей, – говорит Светлана Александровна. – Мама, Раиса Ивановна Барышникова, работала в правовом отделе администрации округа, а папа, Александр Ильич, был заместителем главы Заводоуковского района по сельскому хозяйству. Ему хотелось, чтобы я тоже пополнила ряды управленцев.

Сказать честно, к совету отца Светлана прислушалась не сразу. Она любила химию и получила диплом учителя-химика. Однако, отработав год в школе, поняла, что хочет сменить профессию. Второе высшее образование получила по специальности «Государственное и муниципальное управление»

В 2000 году Светлана Александровна устроилась секретарём административной комиссии, затем перешла в правовой отдел. С августа 2003 года моя собеседница занимает должность главного специалиста комитета по жилищно-коммунальной политике. В её ведении жизненно важный для земляков вопрос - квартирный. Она принимает заявления от тех, кто нуждается в жилье, и ставит их на учёт. На каждого заявителя необходимо подготовить пакет документов.

- Сейчас, когда есть многофункциональный центр, жителям округа достаточно обратиться туда с документом, удостоверяющим личность, говорит С. Робканова. – Все межведомственные запросы, необходимые для работы, делаю сама. Часто заводоуковцы обращаются за информацией об очередности предоставления жилых помещений. Каждому нужно ответить в срок!

Сегодня в городском округе улучшения условий проживания ожидают более 1 300 человек. К сожалению, продвигается очередь не так быстро, как хотелось бы. Это зависит от наличия свободных квадратных метров в жилищном фонде региона и муниципалитета. Так, по словам Светланы Робкановой, в этом году планируется предоставить несколько квартир из муниципального фонда малоимущим.

Инвалидам первой и второй групп, реабилитированным лицам, пострадавшим от политических репрессий, участникам боевых действий, выполнявшим воинский долг на территориях других государств, ветеранам и инвалидам Великой Отечественной войны и членам их семей жилые помещения выделяет область. В 2021 году представители этих категорий получили из регионального жилфонда 16 квартир.

Я работаю и с детьми-сиротами, – продолжает Светлана Александровна. – Их учётом занимается отдел по опеке, попечительству и охране прав детства межрайонного управления социальной защиты населения, а квартиры также приобретает область. В мои обязанности входит заключение договора найма специализированного жилого помещения.

Контроль за предоставленными квартирами осуществляет администрация городского округа совместно с отделом по опеке. К примеру, в 2019 году свыше 70 сирот стали обладателями квартир в городе и сёлах муниципалитета.

Кроме того, Светлана Александровна отвечает за реализацию программы, по которой инвалиды, семьи, имеющие детей-инвалидов, а также ветераны боевых действий могут получить сертификат на покупку жилья. На соцподдержку имеют право лишь земляки, вставшие на учёт до 2005 года.

Решение о постановке на учёт нуждающихся в жилых помещениях принимается коллегиально на заседании жилищно-бытовой комиссии. которую возглавляет первый заместитель главы муниципалитета Игорь Денисов. Светлана Робканова организует работу комиссии и готовит постановления по итогам ежемесячных заседаний. И это – далеко не все её обязанности.

Справляться с такими нагрузками непросто, но привыкнуть можно ко всему. Тем более, что Светлану Александровну поддерживают коллеги из правового отдела администрации: помогают разобраться в юридических тонкостях и изменениях законодательства. И всё-таки она признаётся. что свободного времени у неё очень мало. Его только-только хватает для семьи – мужа и двух дочерей, а также домашних дел. Даже во время отпуска сотрудницу администрации часто можно застать на рабочем месте – всегда есть срочные проблемы, которые надо решать безотлагательно.

Татьяна ВОЕВОДИНА Фото автора КОМУ В СЕЛЕ ЖИТЬ ХОРОШО?

Простое счастье Андрияновых

Своей жизни без родного села супруги Светлана и Максим Андрияновы не представляют. Говорят, что в Новолыбаево все их мечты стали явью – здесь родилась их семья, дети сделали первые шаги, здесь Андрияновы своими руками построили просторный дом.

Двухэтажный красавец на улице Мира виден издалека. Глава семьи Максим Викторович встречает меня у ворот и сразу оговаривается, что не всё ещё на подворье доведено до ума: баню нужно поставить, гараж, хозяйственные постройки. Планов – громадьё!

– Нынче ещё об одной теплице задумались. А почему бы и нет – огород большой, – вступает в разговор Светлана Леонидовна. – Прошлым летом мы вместе с сыном организовали у дома прудик и смастерили из подручных материалов мельницу. С появлением собственной усадьбы волей-неволей ландшафтным дизайнером станешь! Одновременно и на участке, и в доме красоту наводим.

Кслову, дом Андрияновым дался непросто. От момента закладки фундамента до новоселья лет девять прошло. В очереди на получение господдержки по программе «Молодая семья» не одингод простояли. На собственные средства супруги возвели «коробку», сделали крышу и вставили окна. В дело пошёл и материнский капитал.



 Не секрет, что сегодня многие молодые семьи перебираются из села в город. Андрияновы выбрали свой путь и счастливы в родном Новолыбаево.

Супруги не скрывают, что за время строительства мысли их посещали всякие: не раз хотелось всё бросить, продать, а то и вовсе уехать, куда глаза глядят. Но, сделав глубокий вдох, Андрияновы вновь закатывали рукава и двигались к своей заветной цели.

– Дня не было, чтобы мы не бывали на своём участке. Всё же видеть, как растёт твой дом – осо-

бое наслаждение, — говорит Светлана Леонидовна. — Внутреннюю отделку вот-вот закончим. С этим нам уже старшие дети Егор и Диана помогают. А младший Матвейка появился за год до новоселья.

Сейчас у Андрияновых и речи нет, чтобы уехать куда-то. Отмечают, что в Новолыбаево есть всё для счастливой жизни — детский сад, школа, ФАП, Дом куль-

туры, спортивная площадка, магазин, почта... И до города рукой подать. Кстати, Максим Викторович, родившийся и выросший в Заводоуковске, сегодня трудится на комбинате строительных материалов, но убеждает меня в том, что деревенский уклад жизни ему всё же ближе. В селе — свежий воздух, простор!

– А я местная, лыбаевская. Как говорится, где родилась – там и пригодилась. Работаю педагогом начальных классов в сельской школе, – рассказывает хозяйка дома. – Конечно, учительство отнимает много времени, но домашние заботы никто не отменял.

Светлана Леонидовна, как и большинство хозяек, много времени проводит на кухне и занимается с детьми. С трёхлетним Матвейкой они читают сказки, лепят и рисуют, с Дианой — разучивают стихи и песни: десятилетняя дочка Андрияновых со сцены Дома культуры не сходит. У Егора, который не так давно получил паспорт, уже свои интересы — в силу возраста он всё чаще к отцу тянется.

Светлана и Максим подчёркивают, что сельским трудом они ребятишкам не докучают. Домашнего хозяйства не держат.

– Нам достаточно нашей земли, которую мы добросовестно возделываем. Вот уж что-что, а трудолюбие у нас – в генах. Без него в селе и делать нечего! – завершают разговор супруги

Ольга МЯСНИКОВА Фото автора 21 АПРЕЛЯ – ДЕНЬ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

Уважаемые жители Тюменской области!

День местного самоуправления — праздничная дата, объединяющая не только глав, депутатов и сотрудников органов муниципальной власти, но и всех неравнодушных граждан, которые активно участвуют в жизни и преображении своих городов и посёлков, сёл и деревень.

Велика роль местного самоуправления в выстраивании диало-. га с людьми, вовлечении их в обсуждение концепций всех значимых инициатив, получении обратной связи и предложений от земляков. Именно с учётом мнений и откликов граждан должны в дальнейшем приниматься управленческие решения, формироваться программы развития каждого населённого пункта. В Тюменской области немало таких примеров и конкретных реализованных проектов. И эта положительная практика будет продолжена в будущем.

Желаю органам местного самоуправления в плодотворном сотрудничестве и конструктивном взаимодействии с населением территорий успешно решать все насущные проблемы на благо муниципалитетов и их жителей.

Александр МООР, губернатор области

Уважаемые депутаты, работники и ветераны органов местного самоуправления!

Поздравляю вас с праздником – Днём местного самоуправления!

Наша общая цель – работать для людей и в интересах людей, в формате открытого диалога решать насущные вопросы.

Нет более почётной и трудной профессии, чем служить людям, среди которых живёшь, которые доверяют тебе свою судьбу и верят! На вас возложена большая ответственность перед обществом. От ваших профессиональных, личностных, моральных качеств, грамотных решений и верности избранному делу во многом зависят эффективность и развитие местного самоуправления и будущее нашей страны

Трудно переоценить значимость работы активистов общественного самоуправления. Они добровольно принимают на себя обязательства заботиться о своих земляках. За это им огромное спасибо и низкий поклон!

Дорогие коллеги, благодарю вас за добросовестный труд, неравнодушие и стремление к достижениям на благо родной заводоуковской земли. Желаю крепкого здоровья, счастья, уверенности в своих силах и успехов во всех начинаниях!

Светлана КАСЕНОВА, глава городского округа

ГОРОД СТАРЫЙ, ГОРОД НОВЫЙ

Гавань для... автобусов

В начале 1960-х годов на улице Шоссейной в Заводоуковске появился типовой автовокзал. Отсюда пассажиры отправлялись в сёла Упоровского и Ялуторовского районов и областной центр.

Первые автобусы ПАЗ в Упоровскую автоколонну (так тогда называлось ЗАО «Автомобилист») поступили в 1952 году. До того здесь были только грузовики.

Автопредприятие появилось в Заводоуковске в 1945 году. Тогда сюда прибыла автомобильная рота. Армия сокращалась после войны, и из бывших «тружеников» военных дорог — «фордов» и «студебекеров» — решили создать Упоровскую автоколонну. Правда, в соседнем райцентре места для неё не нашлось, и машины разместили в Заводоуковске. Думали, что временно, а оказалось навсегда.

Основной задачей предприятия тогда были сельхозперевозки. Машины участвовали в посевной и уборочной, возили удобрения и молоко с ферм, а в страду многие водители пересаживались за штурвалы комбайнов.

И первые автобусы тоже поехали по «сельским» маршрутам. Нелег-

ка была в то время работа у водителей автобуса. После любого дождя грунтовые дороги превращались в непролазные болота, по которым ни проехать, ни пройти. Зачастую из завязшего «по самые уши» транспортного средства пассажиров высаживали на полпути, и оставшееся расстояние они преодолевали на своих двоих.

Старый автовокзал без малого два десятка лет служил гаванью, от которой отправлялись «в плавание» автобусы. Жители соседних домов привыкли просыпаться и отходить ко сну под объявления о посадно просыпаться и отходить ко

ке пассажиров и знали наизусть все автобусные маршруты. В конце 1970-х годов на окраине города построили новый автовокзал. Освободившееся здание старого передали машинно-счётной станции отдела статистики райисполкома. Статистика размещалась здесь до конца 2000-х. Долгие годы здание старого автовокзала было заброшенным. В сентябре 2019 года на его месте построили автомагазин и станцию по ремонту автомобилей.

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ Фото автора и из фондов

Заводоуковского краеведческого музея



 Два десятилетия заводоуковский автовокзал находился на городской улице Шоссейной.



 Магазин «АвтоСити» расположился на месте старого автовокзала и стал притягательным для всех, у кого есть личный автомобиль.



• Сейчас автомобильные ворота нашего города находятся в переулке Ворошилова.

новости области

Шесть с половиной тысяч юных жителей области проехали по «Императорскому маршруту» Тюмень-Тобольск в составе 181 организованной группы, начиная с 2018 года.

В региональном департаменте потребительского рынка и туризма отметили, что каждая поездка в поезде «Императорский маршрут» – это интересный экскурс в жизнь знаменитой династии Романовых, а также историю тюменского края и его выдающихся уроженцев.

«Важно, что путешествие на поезде могут совершать дети, поскольку данный вид транспорта является наиболее безопасным. В созданном вагоне подготовлена прекрасная мультимедийная составляющая: фильмы, мультфильмы, хроника, а также межоконные вставки с описанием царствований и изображениями исторических предметов. Подобное оформление вагона — один из способов приобщения детей к истории», — рассказали эксперты ведомства.

Федеральный туристический проект «Императорский маршрут» объединяет 22 региона России. В Тюменской области региональная часть маршрута проходит по местам памяти династии Романовых.

По материалам ИА «Тюменская линия»